

Estoy seguro de que en esta tierra de héroes y de mártires, se despejarán problemas que preocupan más allá de las fronteras

El jefe del Estado, GENERALISIMO FRANCO

Es silencio patriótico el que guarda el público cuando la Radio Nacional previene que se van a dar importantes noticias e informaciones de la guerra. Debe observarse silencio al oírse repetida la advertencia por tres veces consecutivas: Atención, atención, atención.

Así lo espera el Caudillo. ¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO! El delegado del Estado para Prensa y Propaganda

Toda la actividad se desarrolla en el Frente del Sur

Las tropas nacionales lograron un señalado triunfo, ocupando varias posiciones y avanzando doce kilómetros

Del Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información, con noticias llegadas hasta las veinte horas del día 5 de febrero de 1937:

EJERCITO DEL SUR.—En los frentes de Córdoba el enemigo ejerció alguna presión, más acentuada ante Lopera, donde se le infigió duro castigo causándole numerosas bajas. También intentó atacar en Priego, donde no sólo se le rechazó sino que fué perseguido por nuestras tropas, dejando en nuestro poder considerable número de muertos, municiones y diverso material, una bandera roja y algunos prisioneros. En el frente de Málaga se llevó a cabo un importante avance ocupándose brillantemente Zafarraya, el Boquete de las Ventas de Zafarraya, y puerto de los Alhazores, avanzándose de diez a doce kilómetros desde Archidona y Antequera hacia el Sur y Suroeste y desde Marbella se adelantaron nuestras posiciones hacia el Este. El enemigo ha sufrido numerosísimos muertos, entre los cuales figuran varios oficiales. Se le cogieron bastantes prisioneros, entre ellos, también varios oficiales y abundante material de guerra. El éxito conseguido por nuestras tropas en esta jornada ha sido completo.

Salamanca, 5 de febrero de 1937.—De orden de S. E.: El general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTÍN MORENO.

CUESTIONES DE DERECHO CORPORATIVO

PUEDA SER CORPORATIVO EL SISTEMA SINDICALISTA?

Por qué cambio de tema

No versará este artículo sobre el asunto que anuncié en mi anterior, y no tengo yo la culpa. El cambio se debe al distinto efecto producido por el. Pues mientras unos juzgan justo y natural el que el escritor señale los caminos y deje después en libertad para que se siga el que se quiera, cuando todos pueden ser rectos; a otros, esta misma neutralidad del escritor les parece harto extraña. Señalar como camino el sistema sindicalista en estas épocas en que tanto se habla de corporativismo... y sobre todo en España, donde existe la gloriosa tradición de nuestros gremios medievales... ¡Verdad que llama la atención?

Pues esta es la causa que me

Lo importante en una organización

A veces, lo que menos importa es el nombre de una institución social o jurídica con tal de que responda y satisfaga las necesidades para que se crea. Y sobre todo cuando se trata de implantar en un país un sistema aplicado anteriormente ya a otro, lo más importante es, conocer las necesidades del país en que se quiere implantar, la naturaleza del sistema, los frutos que ya ha dado donde existe, su potencia de adaptación y su vitalidad intrínseca, y aplicarle con decisión.

mayores que oponen al sindicalismo para aplicarle a España, su falta de adaptación a nuestro carácter meridional, no tan dócil como el alemán a la disciplina, aunque yo no sé si ésta debiera ser una razón para implantarle y ver si salíamos de nuestro tercio individualismo.

Y esta es también la razón por qué muchos defienden como mejor el corporativismo italiano de los sindicatos horizontales.

Ensayo de aplicación en España

Estas dos ideas en forma de pregunta, son: 1.ª La organización sindicalista puede ser y de hecho (caso alemán) es corporativa?

2.ª ¿Cuál de los dos sistemas, el sindicalista (tipo alemán) o el corporativo (tipo italiano) tiene mayor parecido con nuestros antiguos gremios?

Quiero repetir que mi predilección por alguno de estos dos sistemas, en caso de que existiera, quedaría relegada al fondo de mi espíritu sin salir al exterior; nunca se deberá a las personas, agrupaciones o pueblos que los sostengan, ya sean pueblos tan queridos y admirados como el italiano y el alemán, o agrupaciones tan admiradas como Falange y Requeté.

Algunos lectores han creído que yo en mi artículo anterior excluía el sindicalismo de toda estructuración corporativa y no era ese mi pensamiento, impreso en el periódico. Los que lo leyeron más detenidamente, se dieron perfecta cuenta que ya desde el título se echaba de ver que la organización corporativa era muy amplia y podría cobijar en su seno formas distintas: desde la sindicalista alemana, hasta la corporativista holandesa. Y si en el sentido la afirmación de que en el sistema sindicalista era inútil la corporación, allí mismo expliqué mi concepto de que era inútil la corporación como órgano distinto.

Porque ¿qué régimen más corporativo y orgánico se puede dar que el sindicalismo vertical, con su Consejo, que por sí mismo, sin necesidad de órgano extraño, integra todo un sistema primario sí, e imperfecto, pero apto para unirse e incorporarse directamente al gran organismo social corporativo de una nación?

Primera cuestión: ¿El sistema sindicalista es o puede ser corporativo?

Algunos lectores han creído que yo en mi artículo anterior excluía el sindicalismo de toda estructuración corporativa y no era ese mi pensamiento, impreso en el periódico. Los que lo leyeron más detenidamente, se dieron perfecta cuenta que ya desde el título se echaba de ver que la organización corporativa era muy amplia y podría cobijar en su seno formas distintas: desde la sindicalista alemana, hasta la corporativista holandesa. Y si en el sentido la afirmación de que en el sistema sindicalista era inútil la corporación, allí mismo expliqué mi concepto de que era inútil la corporación como órgano distinto.

Y ¿sabéis para qué sirvió todo esto? Pues entonces, que parecía lógica la desaparición del socialismo, ¿no veía el régimen corporativo a unir las clases en vez de separarlas? entonces fué cuando adquirió todo el poder enorme de que ha disfrutado en España. Ya desde los primeros intentos de implantación, no pudieron ocultar los socialistas su alegría, y fueron ellos los que, lejos de protestar del Decreto de 1926, que al parecer venía a acabar la lucha de clases, lo aplaudieron y asaltaron aquel organismo, y dueños de él lo emplearon para sus fines bastardos.

CONTINUAN LAS MALAS CONDICIONES ATMOSFERICAS

Ayer cayó sobre Madrid un aguacero tormentoso

AVILA.—Las radios rojas se hacen lenguas de la visita que, ayer, efectuó a varios sectores del frente de Madrid el "generalísimo" marxista Largo Caballero, que vino expresamente de Valencia con este objeto. Por lo visto, les ha sentado mal a los rojos la visita del Generalísimo Franco a nuestras posiciones avanzadas, llevada a cabo hace algunos días, en el transcurso de la cual los soldados le hicieron objeto de su entusiasmo y se desviaron por demostrarle su inquebrantable adhesión.

Pero Largo Caballero no ha recogido de los milicianos rojos No las han ocultado totalmente las radios rojas. Los milicianos han pedido a Largo Caballero que el Gobierno les abone los sueldos atrasados, ya que a muchos de los que están en el frente no se les ha pagado cantidad alguna. También han pedido que sea mejorado el régimen de alimentación y que se aumenten los días de descanso, ya que ahora están quince seguidos en los parapetos y trincheras, y sólo dos de descanso en Madrid.

Cámara Oficial de Comercio e Industria

JUNTA REGULADORA DE LA IMPORTACION Y LA EXPORTACION

Ha quedado constituida en Palencia la Junta Reguladora de la importación y la exportación, creada por Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado de 4 de enero último y con arreglo a las Ordenes de 22 del mismo mes, publicadas en el "Boletín Oficial del Estado" del 26 (número 98).

La Junta la constituyen en Palencia los señores don Vicente de Villota (presidente); el abogado del Estado, don Juan Antonio Najera; el presidente de la Cámara Oficial de Comercio e Industria, don Luis Calderón y el vocal de la misma, don Alejandro Ortega.

La Junta está domiciliada en el local de la Cámara de Comercio, Páño de Castaño, letra C.

como defensor de la colectividad. Toca a la corporación regular todos los problemas de la producción. Ni el mismo Hitler en su "Mein Kampf" se ve libre de nuevas reformas en su sistema.

Tal vez esto no pasara en tiempo de los gremios; así que nos interesa conocer cuál de aquellos dos sistemas conserva más parentesco con nuestros antiguos gremios.

Quede ello para un próximo artículo.

Aniano ABAD GOMEZ

DEL FRENTE DE MADRID

En su reciente visita al frente de la capital, Largo Caballero tuvo que escuchar no pocas recriminaciones

POR EL TEBIB ARRUMI

5 de febrero de 1937

Se acentúa el mal humor por estas latitudes. Tras de una tarde hermosísima y una noche enteramente estrellada, que nos hacía concebir esperanzas y la terminación de esta desesperante espera, hoy amaneció más nublado que runca y cayeron varios cubascos que habrán contribuido a empeorar el mal estado del sueldo. En ningún sector cabe señalar suceso alguno de importancia. Por la parte desde Boadilla, el enemigo cañoneó con alguna insistencia, contestándole nuestras baterías.

Por cierto que ocurrió un incidente providencial que pudo pieza de 15'50 llevaba hasta su cañón un proyectil, cuando oyó distintamente el silbido que produce a la llegada de una bomba enemiga. El muchacho se tiró al suelo con su carga en el momento mismo en que a su lado cayó el "pepinazo" rojo. El momento fué de terrible angustia, creyéndose que al estallar la granada enemiga lo haría también la que el artillero llevaba en brazos, con catastróficos efectos para los que estaban viendo la maniobra de nues

tra soldado; pero Dios no lo quiso. El proyectil no estalló, y no sufrió daño alguno nuestro valeroso soldado, quien, para celebrar su buena suerte, pidió, y obtuvo, permiso para disparar por su cuenta el proyectil que había estado a punto de des trozarse.

Hoy, se han pasado más milicianos rojos, y cuentan y no acaban sobre la indisciplina reinante en el campo enemigo. A diario se registran protestas colectivas, y en la visita que recientemente hizo Largo Caballero al frente tuvo que escuchar recriminaciones que en tono poco amable le hicieron, no sólo los milicianos marxistas unidades extranjerías, algunos de los cuales llegaron a amenazar con abandonar España si no se mejora la alimentación y se concede más descanso, pues parece ser que se les tienen quince días seguidos de servicio en las trincheras, y disponen de dos para quedarse en Madrid. En resumen: la visita de Largo Caballero a sus soldados ha sido un disparo que le salió por la culata. Es seguro que no que dará el "tidier" soviético con ganas de repetir la función.

En Salamanca se reúne la Directiva de la Asociación General de Ganaderos de España

SALAMANCA.—Se reunieron en el domicilio de la Asociación Provincial de Ganaderos, los vocales de la Comisión Permanente de la Asociación General que se encuentran en territorio liberado, don Dámaso Gil Munici, don Félix de Gregorio, don Enrique Granda, don José María Iturza, señor Marqués de Albayda, don Graciliano Pérez Tabernero y el señor Marqués de Oquendo.

El señor Gil Munici, que había citado a esta reunión, explicó los motivos que para ello había tenido, que son reanudar la labor que siempre ha venido realizando la Asociación General de Ganaderos de España, en defensa de los intereses pecuarios, y sobre todo, como fin principal de la reunión, ofrecerse al Generalísimo, salvador de España, glorioso general Franco, así como también a la Junta Técnica del Estado, de Burgos. Al efecto, se acordó dar por constituida en sus tareas a dicha Asociación General, que provisionalmente tendrá su residencia y continuará funcionando en esta capital en las oficinas de la Provincia; Plaza de los Sexmeros, número 1. Cámara de Comercio.

Se acordó también comunicar a todos los vocales de la Permanente, por medio de la presente nota que, por no saber sus domicilios, no se les había citado a esta reunión, los anteriores acuerdos, así como, por idéntico conducto, a todos los socios y Juntas provinciales.

Para llevar a efecto estos acuerdos y resolver cuantas dudas se presenten a los socios, que constituya una Comisión per

manente en esta capital, compuesta por el señor Marqués de Albayda, don Félix de Gregorio, don Enrique Granda y don Graciliano Pérez Tabernero, que funcionará en el local antes indicado.

Los reunidos hicieron constar su sentimiento por verse alejados del resto de los compañeros que permanecen aún en territorio dominado por los marxistas, expresando su consagración por los que han desaparecido, haciendo constar en acta estos sentimientos de compañerismo.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la reunión a las doce y media de la mañana.

El general Aranda se deliene unos momentos en Bembibre (León)

Con motivo de detenerse el coche en que viajaba el heroico general Aranda para coger gasolina y enterarse de si se podía pasar el puerto de Manzanal, hemos tenido el gusto de conocerle, propagándose rápidamente la noticia y siendo enorme la cantidad de público que acudió, lleno de fervor patriótico, a conocer a tan valiente soldado de la Patria.

Dándole escolta, subieron hasta el puerto el comandante del puesto de la Guardia civil, accidental, Felipe González, y los guardias Triguero y Arturo.

El Corresponsal

ANOCHÉ HABLO DESDE ROMA

JIMENEZ CABALLERO

ESPAÑA RESUCITA A SU VIDA AUTENTICA

ROMA.—Anoche, a las once, y por el micrófono de esta emisora, habló brevemente el ilustre escritor español don Ernesto Jiménez Caballero.

Habla España desde Italia—comenzó diciendo—. La voz que escucháis, es la de un soldado más del Ejército del Generalísimo Franco, que se dirige en primer término a los rojos aún enrolados en la gran zarabanda levantada por las mesnadas judaico-masónicas internacionales.

Para decirles que se acerca la hora de su liberación, el momento en que España vuelva a ser un pueblo de hombres libres.

Sé lo que son vuestros verdugos, porque he vivido en la España roja. Sois como indígenas, pobres esclavos, carne de cañón, rebaño indigo al servicio del despotismo y a las órdenes del Frente Popular, última invención judaico-masónica. Hombrés sin pan ni libertad, muertos de sed de justicia. ¿Por qué no os subleváis contra tanto verdugo como los que os explotan y engañan?

No olvidéis que en la España racional, en la España libre, os esperan la paz y el bienestar.

A los españoles nacionales les dice Jiménez Caballero que estos días su voz suena en los pueblos italianos para llevar a todos ellos la realidad viva del paso de los bárbaros por los lugares de España. La palabra, la fotografía y el cinematográfico ponen al descubierto el salvajismo de las hordas bárbaras e inciviles, y en todas partes la civilización se enciende por la indignación que produce la visión de un primitivismo ancestral.

Esta misión apostólica, es, a mi juicio, el servicio mejor que en esta hora histórica puede prestar a mi Patria.

El mundo entero sabe perfectamente que, de esas dos Españas en que se ha dividido a nuestra Patria, sólo puede haber y habrá una. La eterna, la inmortal, la enraizada con la tradición y la historia, la auténtica.

Las últimas palabras de Jiménez Caballero, se dirigen a los países hermanos de Améri-

ca, para decirles que la gran propaganda marxista se hace a base de oro. Precisa este aureo incentivo para expandir una causa sin defensa posible. Nosotros en cambio, los nacionales, sin mentiras, sin oro, sin asesinos, sin tanta prensa, somos los que ganaremos la guerra, los que venceremos plenamente. La verdad se abre pase, como se le abrió el general Franco con un puñado de hombres desde Andalucía a las mismas puertas de Madrid.

La nueva generación tendrá a honor y gloria el ser española y llamarse así.

España resucita como Roma en el mundo. ¡Salve, Madre Roma, la Roma de Mussolini!

Arriba España; viva España; viva el generalísimo Franco.

A. PASCUAL HIGELMO
CIRUJANO
Electro-radiólogo
MAYOR PRAL.—28, segundo.
(De doce a dos)
PALENCIA

DICE INDALECIO PRIETO

Los marxistas tienen un problema pavoroso

PARIS.—Indalecio Prieto, ministro de Marina del Gobierno ruso de Valencia, ha declarado en un periódico inglés que los marxistas tienen en España un problema pavoroso, porque de doce millones de habitantes que están con ellos, más de cuatro millones no pueden ser atendidos. Los viveres escasean cada día más, y como en Valencia, en Murcia y en el resto de Levante no habrá cosechas, el hambre puede perseguir más que la guerra.

Reconoció que los rusos han cometido la insensatez de arrasar los cosechas, y, como la producción de trigo está en poder de los nacionales, el problema del pan se hace cada vez más insoluble.

Interrogado sobre el resultado de la lucha, contestó que nadie sabe lo que ocurrirá, o, en todo caso, quizá lo sepan en las trincheras de los nacionales.

HUYENDO POR VIA DIPLOMATICA

EMBAJADORES Y CONSULES A VOLEO

ROMA.—Comunican a Bayona desde Valencia, que el doctor Negrin, actual ministro de Hacienda del Gobierno rojo de Largo Caballero, será designado en fecha próxima para ocupar la Embajada de España en Méjico.

También comunican de la misma procedencia, que Indalecio Prieto será nombrado embajador del mismo gobierno comunista en Londres.

A este propósito, el periódico

sindicalista de Barcelona "Solidaridad Obrera" comenta diciendo que ve claro el juego imperialista de los dirigentes, pues luego que logran el oro para asegurar un vivir espléndido, buscan afanosos la fórmula hábil para emigrar al extranjero.

PARIS.—Procedente de Marsella, llegó hoy a esta capital la esposa del general Miaja, acompañada por su hijo Emilio, nombrado cónsul del Gobierno de Valencia en Alejandría.

Agencia Castilla PALENCIA DIRECTOR: J. LUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PRADA. RAMOS QUE COMPRENDE... Mayor Pral., 24 (frente a la Federación) Teléfono 277

Al frente de cada departamento, personal especializado Cualquiera que sea su asunto CONSULTENOSLE

El arrepentimiento del general Romerales a la hora de su muerte

SARABIA RECONOCE IMPLICITAMENTE SU TRAICION

PAMPLONA.—"Arriba España" publica un artículo del comandante Lastra, en el que refiere lo ocurrido al ser fusilado en Melilla, en los primeros días del Movimiento, el general Romerales, hombre de confianza del Frente Popular, y en especial de Azafía.

Cuando estaba formado el piquete, solicitó permiso al jefe de la fuerza para dirigir sus últimas palabras a los soldados encargados de cumplir la sentencia, haciéndolo con las siguientes palabras:

"Hijos míos, hijos de la noble España, yo os digo que he sido un mal compañero y desleal a mi Patria, y por ello os pido que obedezcáis ciegamente a vuestros jefes y oficiales, que se han alzado al grito de "Viva España!", secundándolos hasta morir, porque ellos son los que la

se había descarriado del camino del honor, pero que en su caso supo rectificar.

CORDOBA.—Un diario local publica la siguiente anécdota interesante:

"En Montoro y poco antes de ser tomado bravamente por nuestras tropas. En determinado lugar se reunían algunos oficiales rojos a beber cerveza. El día a que nos referimos, se encontraban allí el general Sarabia, el comandante de Artillería Gerardo Armentia y el amigo montoreño que nos cuenta el diálogo sostenido entre dichos general y comandante.

—¿Ganaremos la guerra, mi general? —¡Quién lo duda! —¿No cree usted, mi general, que con esa legión de ase

Sarabia guarda silencio. —¿No cree usted, mi general, que con esta disciplina y esta cobardía no triunfaremos jamás?

Sarabia sigue en silencio. Y Armentia, implacable y clavando sus ojos en los ojos de Sarabia:

—¿No cree usted, mi general, que hay a nuestro lado muchos cobardes y muchos generales traidores? ¿No cree usted?

Sarabia baja la vista, y después de un minuto de silencio, responde en voz baja: —Es verdad, comandante. La anécdota es exacta. Armentia, según nos refirió nuestro comunicante, en quien tuvo emplazadas dos o tres apuntadoras al Ayuntamiento de Villanueva de Córdoba, para hacer fuego cuando estuviese dentro el Comité del Frente Popular. Después, Armentia fué destituido y se lo llevaron a Madrid. Parece ser que fué fusilado."

U. Román Baquerín Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado RAYOS X Mayor Pral., 28, entresuelo. Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

S. MORO Especialista en enfermedades de la infancia Medicina general. RAYOS X. Ha trasladado su consulta a Mayor Principal, 118, 2.ª (Encima de la Farmacia de Fuentes)

Miguel Cascón, S. J.

Menéndez Pelayo y la Tradición y los Destinos de España

(Continuación)

pasaba en la casa persa del Retiro, donde se celebraba el festín. A los postres empezaron los brindis. Déjase entender lo que con motivo de Calderón se les ocurriría decir a aquellos hoy ya olvidados representantes de la ciencia krausista, liberal y positivista. Desvirtuando la índole del glorioso centenario que se celebraba, mancillando la impecable memoria del celebrado autor de los Autos Sacramentales, llegó a convertirse el festín en una esbozada manifestación masónica y sempiterna. Oía pacientemente Menéndez Pelayo aquella sarta de errores y desatinos, rebozados de entusiasmo fingido, y cuando comenzaba a pensar que era cosa de levantarse a protestar contra la profanación del nombre respetable del gran poeta y a defender los fueros de la verdad ultrajada con el pretexto

de glorificar a nuestro gran dramático, comenzaron a llover sobre él alusiones malévolas, y se dejaron oír voces pidiendo que hablase. Levantóse entonces Menéndez Pelayo, y habló con noble y viril elocuencia. Los asistentes, los intelectuales de aquella infausta generación, que alardeaban de tener por base de sus doctrinas el respeto a todas las opiniones, que además estaban reunidos en fraternal banquete, no pudieron resistir el sonido de la verdad, y al ver que la genuina doctrina y verdaderos sentimientos de Calderón tomaban cuerpo y vida entre ellos en la noble y elocuente peroración, gritaron, chillaron, silbaron con furia, verdaderamente atea y salvaje. Menéndez Pelayo, animado con tales estímulos, más inspirado en la improvisación, acentuando el discurso, domi-

DE LA GESTA GLORIOSA

Testamento del herido

Hermana, si Dios quiere que comience muy pronto mi agonía, pues así me parece que lo dice la boca de mi herida, le mande usted a Dios algún mensaje, en su dulce plegaria más sentida, pidiéndole ferviente, que amoroso en su Gloria me reciba; pues ya sabe que Dios benigno escucha, a las almas sencillas, pero más si le están con santos votos conventuales de esposas ofrecidas.

Si mi madre me viene a ver al lecho, y yo tuviera vida, yo sabré consolarla, porque tengo alientos todavía, para hacerle los cargos que una madre debe hacerse cuando ha sido escogida por Dios y por la Patria, para mandar un hijo a la otra Vida.

Mas, si yerto mi cuerpo la arrancaré congojas de ternura estremecida, cual bálsamo sedante de su pena yo quiero que la diga, con todo el sentimiento que contienen, estas mismas palabras, Hermanita: "No llore usted, señora; desde el Cielo su hijito que la mira, no siente más dolor que ver humedecidas sus pupilas. Medite bien que estaba España mal herida, y pedia su Médico divino urgente transfusión de sangre viva: su hijito se ofreció, y fué su donación bien recibida; consuélese al saber, señora entristecida, que en la Patria ya hay sangre de sus venas por esa transfusión que la da vida; y la que siempre para usted fué Madre, Madre será desde hoy, y a la vez hija; porque darla su sangre es prohibirla y España sabe ser agradecida."

Y si viene mi hermana la pequeña, la de rubios cabellos en sortijas, la de ingenuas palabras candorosas, la de alegre mirada parlanquina, la diga que se ponga de su mírido cuello suspendida, esta santo recuerdo de mi madre, sencilla medallita, que al ir a defender a nuestra España, me cosió con amor en la camisa. Y dígame también que mientras ella, a la Virgen bendita, verá sólo en la efígie que la dejo, en alma y cuerpo la veré yo arriba.

El Congreso Eucarístico de Manila

EL CARDENAL DOUGHERTY VISITA EL SANTUARIO DE ANTIPOLO

MANILA.—El cardenal Dougherty, legado del Papa, ha visitado el renombrado santuario de Nuestra Señora de la Paz y de los Viajes Felices, situado en Antipolo, a 27 kilómetros de Manila. Ha tardado más de dos horas el carruaje del cardenal en llegar; la masa de fieles estacionada a lo largo de la carretera, detenía a cada instante el vehículo, pidiendo la bendición al cardenal.

Precedido de Mr. Piani, delegado permanente del Papa en Filipinas, el legado ha atravesado lentamente el atrio de la iglesia, bajo palio, que llevaban los notables de la provincia, mientras los fieles, arrodillados, besaban la orla de su manto y muchos lloraban de emoción.

El cardenal se ha arrodillado delante de la Virgen milagrosa, aparecida en Acapulco (México) en 1626 y que durante 150 años hizo numerosos viajes entre Méjico y Filipinas, protegiendo, según la creencia de los marinos, a los navíos que la llevaban.

El navío japonés "Tatsuta Ma-

Que por eso la dejo la medalla, pues si no yo jamás la dejaría, porque lleva amorosamente unidos recuerdos de las tres madres queridas: de aquella madre que me dió su sangre, de nuestra Patria a quien ya di la mía, y de aquella del Cielo que amorosa con bálsamo divino cicatriza las heridas de penas de las almas que en su materna protección confían.

No deje usted de hacerlo, se lo ruego, Hermanita; que las dulces palabras de una monja, con dejo de dolor consuelo envían, porque dicen de aromas celestiales y están exentas de mundana envidia.

La fiebre no me deja traslucir, a placer, mis hondas cuitas; me abraza la garganta, el pecho se me agita.

Pero la imagen de mi pobre hermano a quien dejo pensando en esta vida, de mi cariño fraternal ardiente un recuerdo también me solicita.

Le diga que no lllore, que trabaje, se afane y se desviva, para que a nuestra madre se la pasen las horas y los días, si tristes, por recuerdos dolorosos, cargados de ilusión por sus caricias.

Para el pobre hermanito que yo quiero le doy también la insignia que los dulces recuerdos entrelaza de España y de la Virgen Pilarica, tan sabiamente unidos por la mano del inspirado artista, con el pobre recuerdo de este hermano que aunque vaya a la Gloria no le olvida.

Les dejo estos recuerdos, por si acaso lo material precisan para tener presente en su memoria la imagen de su hermano siempre viva.

Para mi madre no la dejo nada: las madres de los hijos no se olvidan, antes sé que la herida que ahora arroja en febril manantial sangre rojiza, dará desde mi muerte agua abundante anublando sus céticas pupilas sin otro lenitivo que el saber que sólo por España fué vertida.

Ya sabe mis encargos, y yo la doy, las gracias, Hermanita, pues sé que ha de cumplirlos como pide el dolor de una familia, y los anhelos de un patriota al dar los suspiros postreros de la vida.

Jesús MUÑOZ ALONSO

PRENSA RUSA DE MADRID

HAY QUE ACORTAR LA GUERRA, DICE "INFORMACIONES"

"Mundo Obrero" excita al Gobierno rojo a que dedique el máximo interés al grave problema del abastecimiento de Madrid en la seguridad de que la población civil ayudará evacuando rápidamente mujeres y niños que constituyen el principal obstáculo para un abastecimiento regular.

"C. N. T." dice que para asegurar y garantizar la vida de la clase trabajadora, es preciso que toda ella luche con entusiasmo y afán por la victoria formando un frente único antifeudalista.

"Informaciones" declara que todos los esfuerzos en el campo internacional deben dirigirse al logro de una aspiración beneficiosa, la del acortamiento de la guerra.

LOS "FLECHAS"

Se ordena a todos los "Flechas" de esta capital, que el domingo, día 7 de febrero de 1937, a las diez de la mañana, es obligación de estar en el cuartel general de Falange Española. Los "Flechas" de ocho años en adelante deberán acudir, no siendo así, serán castigados.

Esta Jefatura da las más expresivas gracias a la empresa de automóviles Moreno, por el conativo hecho por la misma del importe del viaje al pueblo de Quintana del Puente.—El jefe local, Miguel.

Carrión y Mondariz, en sustitución de la Universidad de Comillas

Nuestros anuncios sobre la posibilidad de que la antigua y prestigiosa Universidad Pontificia de Comillas no interrumpiera sus cursos, habilitándose en sustitución de la casa matriz, todavía en poder de las hordas rojas al servicio de Rusia, otras residencias de los PP. Jesuitas, se han visto plenamente confirmados.

En efecto, la Universidad de Comillas se ha distribuido en dos centros de enseñanza. uno en Mondariz (Pontevedra) donde funcionarán las facultades de Filosofía, Teología y Derecho Canónico y otro en el antiguo Colegio de San Zolito de Carrión de los Condes, donde se cursarán los estudios de Humanidades y Retórica junto con las ciencias propias de las disciplinas del Bachillerato.

Con este motivo se encuentran ya en Carrión varios profesores, algunos de ellos procedentes de Comillas y unos treinta alumnos que ya han comenzado normalmente sus estudios del curso actual.

Este pequeño plantel de vocaciones sacerdotales, desarrollada su vida de forma análoga a la de Comillas. Seis son los cursos en que se divide: tres de Latin, uno de Humanidades y dos de Historia. A cada curso corresponde en la actualidad el siguiente número de alumnos: A sexto, cuatro alumnos; a

quinto, tres; a cuarto, tres; a tercero, seis; a segundo, siete y a primero, tres.

En el año o curso sexto, aun cuando no se desdén el Latin, dominado ya por los cinco cursos anteriores, dáse preferencia a las ciencias, tales como la Química, la Biología, la Fisiología, etc., por lo que este curso es llamado el año de ciencias, propiamente dicho.

En los cursos inferiores, el cultivo del Latin y del Griego monopoliza toda la labor, pues dichas disciplinas son como las ruedas sobre las cuales han de girar todas las otras ciencias.

Las clases, de duración de una hora. Cuatro clases integran el día escolar. Los alumnos del sexto curso dedican dos de sus clases diarias a las ciencias exclusivamente y las otras dos al Latin, Griego y Literatura extranjera.

Los jueves, si el tiempo se muestra propicio, disfrutan los alumnos de unas horas de campo, que pasan en otra casa del Colegio, a unos tres cuartos de hora de camino (Villaméz), y allí, entre la brisa de la meseta castellana y el azul del cielo, robustecen sus fuerzas intelectuales, sentaditas tal vez por la atención en el estudio constan-

te. El curso actual fué inaugurado en Carrión el día 25 de enero y durará seis meses.

La primera transfusión en el Hospital Musulmán de Zaragoza

HAMIDO BEN-HOHAMED, FUE EL QUE DIO SU SANGRE PARA REALIZARLA

Abslam Hasani, un moro caballero, prendido en el amor a España, había batallado por ella con todo el ardor de la sangre que heredó de sus antepasados.

En uno de esos días de ruda pelea, cuando Abslam se batía con el demuelo y la gallardía de un soldado de Almoroz, una bala enemiga vino a herirle en un muslo.

Como donantes de sangre estaba el equipo de hombres de nuestra raza que el doctor Machetti tiene preparado, con lo análisis preliminares necesarios, para en cualquier momento practicar una transfusión.

Pero los moros no hubieron aceptado esa prestación, aun agradeciendo el ofrecimiento. Tenía que ser uno de ellos, el que diera su sangre para el hermano de raza.

Y he aquí que Hamido, uno de los moros más alegres y de mayor simpatía del Hospital musulmán, el que siempre ha de estar en diálogo animado con médicos, practicantes, monjas o enfermeras, se prestó a dar su sangre para Abslam, y con la misma sonrisa y locacidad que sabe batirse, puso sus venas a merced de la técnica y pericia del doctor Machetti.

La transfusión se efectuó sin novedad. Hamido Ben-Mohamed, el donante voluntario de la primera transfusión de sangre realizada en el Hospital musulmán, merecía salir a la luz

pública en esta pantalla divulgadora que es la prensa. Hamido Ben-Mohamed, vivaz, despierto, locuaz, tiene 27 años y nació en Xauen, donde reside su madre.

Hamido, habla con entusiasmo de España. Hace elogios de cómo se trata a los moros en todas partes.

De Zaragoza dice que están agradecidísimos. Y de todas sus impresiones, cuenta como las más agradables las que ha tenido visitando los lugares en que quedan vestigios de la cultura y de la técnica hábil de sus antepasados.

Ha estado algunos ratos en el Castillo de la Aljafaría, y ante los muros de la Seo. (De "El Noticiero" de Zaragoza)

José Villanueva Sagredo Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos Valentín Calderón, 16, (antes San Juan) PALENCIA

Cartas de soldados

Solicitan madrina de guerra Por conducto de EL DIA DE PALENCIA solicitan madrina de guerra los soldados y milicianos siguientes:

Sabino Rada, requeté, Cillamayor; Justo Barberino, Juan Juarreguiar, Emilio Arto, Antonio Aguado, Francisco Bravo, José María Abria, soldados del Batallón de Montaña Arapiles número 7.

Arquipo Martínez, Clemente Fuente, Casimiro Guisasaola, sargentos de F. E., y los "flechas" Pedro Suárez y Angel B. García, todos destacados en Campanillas (Segovia). Pedro Hernández, Vicente Torralba, Francisco Alarcón, Felipe Parra, guardias civiles de Teuel.

CIEZA-OPTICO MAYOR, 108.-PALENCIA

INSTITUTO DE CEREA LICULTURA

El trigo Manitoba en el momento actual de la Agricultura española

Por FRANCISCO PASCUAL DE QUINTO Ingeniero Agrónomo.

El trigo llamado Manitoba puede constituir, por sus características botánicas y agrícolas...

Algo parecido se observa en los secanos relativamente frescos de la Sotonera y el Somontano...

razón hay que llevar al cultivo, no resultan, sin embargo, de consideración; basta con sembrar un poco más espeso...

En estas siembras tardías de trigo Manitoba venimos utilizando con éxito...

La práctica de aplicar el nitrato en dos o tres veces, con intervalos de 15 a 20 días...

Claro, que en el cultivo de secano hay un factor, en el que el hombre no puede influir...

En primavera secas, en aquellas zonas en que los calores excesivos hacen su aparición...

Esas contingencias climatológicas, de efectos sobradamente conocidos para los productores...

En los secanos frescos y, sobre todo, en los regadíos eventuales o permanentes...

Está aptitud del Manitoba, a que sin interrupción venimos aludiendo, invita a utilizarlo en hacer productivas...

Haciéndolo así se podrían obtener beneficios y, sobre todo, se realizaría la importante labor patriótica...

Comprando máquinas "ALFA" adquiere usted el derecho de imponerse en el bordado a máquina, completamente gratis.

SE NECESITA oficial primero de ajustador, para montaje y reparación de automóviles.

SE VENDEN ovejas: cencinas, 10; emparedadas, 14; ortuñas, 23; abocadas a parir, 4; y un carnero.

CASA, se vende de planta baja, de buena construcción, con todos los servicios.

OFRECESE joven para dependiente o mecanógrafo; pocas pretensiones.

SE VENDEN 150 cántaros de vino de cosecha en Cardenosa de Volpejera.

CITROEN 10 HP. seminuevo, motor flotante, último modelo.

Juzgado Militar de la Plaza

REQUISITORIA

Ayerza Merino, Faustino, de 24 años de edad, natural y vecino de Villada, hijo de Daniel y de Emeteria...

Redondo Mediavilla, Silvano, de 29 años de edad, natural y vecino de Villada, hijo de Juan y de Victoria...

Las máquinas "ALFA" se han trasladado al número 24, piso 1.º, de la calle Mayor.

Crónica de Villarramiel

El próximo domingo, día 7, organizada por el notable cuadro artístico de Falange Española...

1.º Un simpático grupo de "fechas" de la localidad interpretará escogidos himnos patrióticos.

2.º Se pondrá en escena la renombrada obra de Muñoz Seca, en tres actos...

3.º Como fin de fiesta se representará un bonito cuadro musical titulado "Las cigarreras y los tres artistas".

El Corresponsal 5-II-1937.

OCULISTA YAGÜES GARCIA PALENCIA

Bocaplaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal (Encima del Bar Palentino)

Administración Principal de Correos de Palencia

SERVICIO POSTAL AEREO

A partir del día 1.º del presente mes, la Compañía "ALA LITTORIA" que verificaba servicio postal aéreo entre Cádiz y Roma...

Otros tiempos, otras costumbres La mujer española no debe fumar

Pocos días ha, al regresar de una visita a uno de los frentes de combate (no importa cual), uno de mis convecinos me hablaba de "la gracia" con que, en un café-bar, consumía su aromático pitillo...

Esto me trae a la memoria algo que se hizo en la gran Alemania nazi, después de la llegada de Hitler al poder...

Eminentes médicos, reunidos hasta en seis Congresos internacionales, han discutido los efectos del tabaco...

Entre los muchos y grandes males que tuvieron su origen en la Gran Guerra, éste fue uno no menos funesto.

Entre los muchos y grandes males que tuvieron su origen en la Gran Guerra, éste fue uno no menos funesto.

Entre los muchos y grandes males que tuvieron su origen en la Gran Guerra, éste fue uno no menos funesto.

Entre los muchos y grandes males que tuvieron su origen en la Gran Guerra, éste fue uno no menos funesto.

Entre los muchos y grandes males que tuvieron su origen en la Gran Guerra, éste fue uno no menos funesto.

Entre los muchos y grandes males que tuvieron su origen en la Gran Guerra, éste fue uno no menos funesto.

Entre los muchos y grandes males que tuvieron su origen en la Gran Guerra, éste fue uno no menos funesto.

Entre los muchos y grandes males que tuvieron su origen en la Gran Guerra, éste fue uno no menos funesto.

Entre los muchos y grandes males que tuvieron su origen en la Gran Guerra, éste fue uno no menos funesto.

Entre los muchos y grandes males que tuvieron su origen en la Gran Guerra, éste fue uno no menos funesto.

Entre los muchos y grandes males que tuvieron su origen en la Gran Guerra, éste fue uno no menos funesto.

Entre los muchos y grandes males que tuvieron su origen en la Gran Guerra, éste fue uno no menos funesto.

Entre los muchos y grandes males que tuvieron su origen en la Gran Guerra, éste fue uno no menos funesto.

batir por más que se le fustigue, con el que ingerimos en nuestro organismo "el veneno de la serpiente" velado con "el perfume de la boca del profeta"...

Como hecho curioso que demuestra cómo el tabaco anula por completo la voluntad del fumador, de tal modo que se abstendrá de fumar cien veces...

Al par que una gran parte de hombres, y principalmente la gente de estudios, siente cierto desdén por este vicio...

Entre los muchos y grandes males que tuvieron su origen en la Gran Guerra, éste fue uno no menos funesto.

Entre los muchos y grandes males que tuvieron su origen en la Gran Guerra, éste fue uno no menos funesto.

Entre los muchos y grandes males que tuvieron su origen en la Gran Guerra, éste fue uno no menos funesto.

Entre los muchos y grandes males que tuvieron su origen en la Gran Guerra, éste fue uno no menos funesto.

Entre los muchos y grandes males que tuvieron su origen en la Gran Guerra, éste fue uno no menos funesto.

Entre los muchos y grandes males que tuvieron su origen en la Gran Guerra, éste fue uno no menos funesto.

Entre los muchos y grandes males que tuvieron su origen en la Gran Guerra, éste fue uno no menos funesto.

Entre los muchos y grandes males que tuvieron su origen en la Gran Guerra, éste fue uno no menos funesto.

Entre los muchos y grandes males que tuvieron su origen en la Gran Guerra, éste fue uno no menos funesto.

Entre los muchos y grandes males que tuvieron su origen en la Gran Guerra, éste fue uno no menos funesto.

Entre los muchos y grandes males que tuvieron su origen en la Gran Guerra, éste fue uno no menos funesto.

Entre los muchos y grandes males que tuvieron su origen en la Gran Guerra, éste fue uno no menos funesto.

Entre los muchos y grandes males que tuvieron su origen en la Gran Guerra, éste fue uno no menos funesto.

Las mujeres lactantes no deben fumar ni aspirar atmósferas impregnadas de humo de tabaco.

"La feminidad es tanto como decir la maternidad de España", decía, pocos días ha, el "speaker" de Radio Nacional...

En la Nueva España, la Patria exige a todos sus hijos una reeducación, una purificación de costumbres...

Entre los muchos y grandes males que tuvieron su origen en la Gran Guerra, éste fue uno no menos funesto.

Entre los muchos y grandes males que tuvieron su origen en la Gran Guerra, éste fue uno no menos funesto.

Entre los muchos y grandes males que tuvieron su origen en la Gran Guerra, éste fue uno no menos funesto.

Entre los muchos y grandes males que tuvieron su origen en la Gran Guerra, éste fue uno no menos funesto.

Entre los muchos y grandes males que tuvieron su origen en la Gran Guerra, éste fue uno no menos funesto.

Entre los muchos y grandes males que tuvieron su origen en la Gran Guerra, éste fue uno no menos funesto.

Entre los muchos y grandes males que tuvieron su origen en la Gran Guerra, éste fue uno no menos funesto.

Entre los muchos y grandes males que tuvieron su origen en la Gran Guerra, éste fue uno no menos funesto.

Entre los muchos y grandes males que tuvieron su origen en la Gran Guerra, éste fue uno no menos funesto.

Entre los muchos y grandes males que tuvieron su origen en la Gran Guerra, éste fue uno no menos funesto.

Entre los muchos y grandes males que tuvieron su origen en la Gran Guerra, éste fue uno no menos funesto.

Entre los muchos y grandes males que tuvieron su origen en la Gran Guerra, éste fue uno no menos funesto.

Entre los muchos y grandes males que tuvieron su origen en la Gran Guerra, éste fue uno no menos funesto.

Entre los muchos y grandes males que tuvieron su origen en la Gran Guerra, éste fue uno no menos funesto.

Entre los muchos y grandes males que tuvieron su origen en la Gran Guerra, éste fue uno no menos funesto.

Entre los muchos y grandes males que tuvieron su origen en la Gran Guerra, éste fue uno no menos funesto.

Entre los muchos y grandes males que tuvieron su origen en la Gran Guerra, éste fue uno no menos funesto.

Entre los muchos y grandes males que tuvieron su origen en la Gran Guerra, éste fue uno no menos funesto.

Entre los muchos y grandes males que tuvieron su origen en la Gran Guerra, éste fue uno no menos funesto.

Entre los muchos y grandes males que tuvieron su origen en la Gran Guerra, éste fue uno no menos funesto.

COCHES PARA NIÑO Y SILLAS Se han recibido nuevamente en la Casa Salamanca Mayor, 53. Palencia

VINO BLANCO Para ostras, pescados, mariscos. EL MEJOR! Diamante

ANUNCIOS POR PALABRAS

JOVENES Y MAYORES, bien relacionados en pueblos y capital... VENDEN 150 cántaros de vino... SE NECESITA oficial primero de ajustador... SE VENDEN ovejas... CASA, se vende de planta baja... OFRECESE joven para dependiente... SE VENDEN 30 fanegas de espárceta... AMA DE CRÍA, se ofrece para su casa... SE ARRENDAN un molino harinero... VENDEN una magnífica yegua...

¡JUSTICIA SOCIAL! Por: La primera Hermandad de la Reforma Social. El régimen de trabajo más perfecto. La distribución de riqueza más justa. La Cristianización de la Economía. Para proteger y favorecer: A la economía Provincial. A la economía Nacional. Y a la Sociedad, perfeccionándola. ¡Palentino! ¡Español! Compra siempre calzado fabricado en: «LA PRIMERA PIEDRA» Fabricación manual de toda clase de modelos. Calle de Valerín Calderón, núm. 11. PALENCIA.

El Día de Palencia

De los artículos firmados responderán sus autores. No se devuelven los originales.

Frecuencia de suscripción: Semestre, 15 pías. Trimestre, 7,50 Pago anticipado

DESDE SESEÑA NOTAS DE UN VOLUNTARIO

Dominio marxista en tierras toledanas

Como capellán de la Bandera "Castilla" de Falange, he recorrido varios pueblos de Toledo y Madrid. Por todas partes he podido contemplar el fruto fecundo del marxismo: destrucción, asolación, crímenes horrendos, torturas, muerte... Destrucción de todos los valores, morales y materiales. Casas rotas, quemadas; iglesias saqueadas y profanadas... Seres inocentes que han sido encarcelados y amenazados de muerte mil veces. Y lo que no veo por mis propios ojos me lo cuentan las pocas personas que han logrado sobrevivir a la catástrofe, las cuales todavía no gozan de la tranquilidad que en otro tiempo tuvieron. El joven y simpático secretario del Ayuntamiento de Seseña me cuenta los crímenes cometidos en este pueblo. Las personas de derecha, fueron encarceladas casi todas, y para lograr su libertad se vieron obligadas a entregar todo su dinero. No contentos con robarles el dinero y saquear sus casas, a unas diez personas las asesinaron y a otras se las llevaron a Madrid por la fuerza, entre ellas al benemérito sacerdote de la parroquia. Y pronto estaban a fusilar a toda persona decente, incluyendo a las mujeres y a los niños, cuando estaban ya derrotados, si no fuera por el inesperado y rápido avance de nuestras fuerzas, que el 29 de octubre libertaron al pueblo de Seseña. Cosa parecida pasó en Valdemoro, Torrejón de Velasco, Alcorcón, Talavera, Torrijos, en fin, en todos los pueblos toledanos y madrileños que durante meses estuvieron bajo el látigo marxista.

En Torrijos cometieron el horrendo crimen de reproducir la Pasión de Cristo en la persona del párroco. Era éste un santo, según creencia general. Le llevaban prisionero por las calles del pueblo y lo iban torturando. El no sabía más que decir: "Jesús mío, que sufra yo algo de lo mucho que Tú padeciste por mí". Aquellas bocas infernales se desataban en mil improperios contra el representante de Cristo, y le dijeron: "¿con que quieres padecer por Jesús? pues de veras que vas a padecer". Y aquellas hienas, hijas de Satanás, concibieron el diabólico proyecto de reproducir en él la Sagrada Pasión. Formaron un tribunal, le condenaron a muerte, le azotaron, le escupieron, le coronaron de espinas, le sacaron a un balcón, anunciando a la plebe que se le entregaba para que lo crucificasen. Cargaron sobre sus hombros la cruz y luego le crucificaron, no rodeado precisamente de dos ladrones, sino de mil, porque todos los circunstantes, como hijos del marxismo, eran eso, ladrones... Con el párroco de Talavera de la Reina también sacaron sus bajos instintos. Le torearon y le pusieron banderillas de fuego. Al párroco de Alcorcón le machacaron la cabeza con una piedra. Los beneméritos hijos de San Juan de Dios, de Cempozuelos, consagrados en cuerpo y alma al cuidado de la humanidad doliente, fueron vilmente sacrificados por las hordas marxistas.

Al ver todas estas cosas; al escuchar los lamentos de viudas y huérfanos pidiendo justicia; al contemplar las ruinas de la Patria en todos los órdenes, no puedo sino comprender cómo es posible escuchar en retaguardia ciertas lamentaciones, casi siempre desprovistas de toda razón, para con estos desalmados.

A los eternos criticones, yo les invito a dar un paseito por estos campos de desolación, y entonces tal vez sabrán callar una vez en la vida.

Hoy, 1.º de febrero, brilla el sol en Seseña y alrededores. Que siga brillando durante muchos días, y entonces tendrán lugar los magnos acontecimientos que he pronosticado en una de mis humildes crónicas. Dios lo quiera.

Manuel LOPEZ TASCÓN
Seseña, 2-II-37.

Sucesos

Le matan un perro

El vecino de esta capital Sevirianno Rojo Nestar, con domicilio en el barrio del Cristo del Otero, presentó una denuncia en la Comisaría de Vigilancia, manifestando que le habían matado, envenenándole, un perro de su propiedad, que valoraba en 55 pesetas.

Sospecha el compareciente que una vecina del barrio, cuyo nombre ignora, ha sido la que envenenó al animal.

El asunto se aclarará en el Juzgado.

Hurto de verduras

Comunican de Saldaña que de una huerta propiedad de Francisco Abad sustrajeron cuarenta repollos de berza, cuyo coste asciende a 20 pesetas.

La Guardia civil, en vista de la denuncia formulada por el perjudicado, procedió a tramitarla al Juzgado municipal, ante el cual comparecerá Fortunato Fernández Pérez, como autor de la sustracción.

El fruto había sido enviado a Guardo por este último individuo, hortelano de oficio, que, hasta hace un mes, llevó en renta la huerta del Francisco y dijo poseer en la misma un cantero de repollos.

Cruzados de Renovación Española

A fin de que todos los españoles puedan ayudar al glorioso Ejército español en esta guerra contra el comunismo y tengan facilidad para encuadrarse en aquellas milicias que estén más en armonía con su modo de pensar, dando a la vez satisfacción a muchos palentinos que por carta se han dirigido al cuartel general de Renovación Española de Valladolid, se pone en conocimiento de todos los simpatizantes con las milicias de Renovación en esta provincia que el delegado regional de la Junta de Guerra de Castilla la Vieja, don Manuel de Semprún y Alzurenza, estará los días 8, 9 y 10 del mes actual en el Hotel Central, para dejar, en unión del comisario de guerra provincial, don Francisco P. Nancía, nombrada la Delegación provincial de milicias, recibiendo en referido hotel, de diez a catorce, a todos los palentinos que deseen ayudar para formar los Cruzados que han de ingresar en la Compañía que Renovación Española, muy brevemente, piensa ofrecer al excelentísimo general Ferrer para el frente de Aguilar de Campó.

Cuartel General de Valladolid, a 5 de febrero de 1937.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA EL MERCADO DE HOY

La desanimación ha sido la tónica del mercado celebrado esta mañana.

La oferta ha sido mucho mayor que la demanda y los yeros han sido el pienso más abundante en el mercado, habiéndose cotizado dicho pienso a 47 y 48 pesetas.

De cebada, tan solo vimos tres carros y aunque otros varios desearon en las pajareras, en general ha sido escasa la cantidad a la venta. Aun cuando apenas se registraron transacciones en la plaza, las que llegaron a ultimarse lo fueron a 44 y 45 pesetas.

En avena se ha operado a 34 pesetas, como término medio.

Para las muelas ha regido el precio de 44 y 45 pesetas.

Y una nota final para quien corresponda. La mayor oferta que se ha registrado en la Plaza de Abilio Calderón, ha sido de barro.

Afortunadamente, los habituales concurrentes al mercado realizaron su acceso al mismo sobre los carros y en ellos permanecieron hasta que aquí finalizó, para no correr el riesgo de perecer en el fango como lo de la famosa batalla de Tannenberg.

Un consúl indigno

Da cuenta de la campaña que está realizando en Casablanca el consúl de Gobierno rojo de Valencia, apoyado por Francia, que no puede ser ni más vituperable ni más indigna.

El general pide a los españoles residentes en Casablanca que chacen por completo los propósitos de ese consúl llamado consúl español en Casablanca, y despreciar.

El billete estampillado

Habla el general del valor del billete estampillado y sin estampillar que tienen en Bélgica, dato, que es de una importancia extraordinaria, teniendo en cuenta que ellos dicen que poseen el oro para rescatar a los belgas y nosotros no contamos con oro ninguno, más que con nuestra buena fe y con nuestra dignidad. Dice la nota que tiene en su poder, que en Bruselas se cotiza a la par del franco belga, el billete no estampillado, y 185 francos belgas el estampillado. Es decir, que hoy se paga en Bélgica casi el doble un billete de la zona nuestra que el del Gobierno del Canallero.

Adhesión extranjera a la causa nacional

Da cuenta de haberse celebrado una comida en Bélgica en honor del Ejército de Franco, a la que asistieron más de trescientos comensales, habiendo mucho entusiasmo y siendo la mayor parte de los asistentes belgas. Se brindó por la próxima victoria de los Ejércitos nacionalistas, noticia que debe llenarnos de satisfacción por haberse llevado a cabo, en un país tan culto, que está reaccionando al lado de la justicia, de la dignidad y de la verdadera representación del pueblo español.

La diaria charla del general Queipo de Llano UNA AMPLIA OFENSIVA CONTRA MALAGA

Esos son los aragoneses. Valientes como ninguno y templados como el buen acero, como el acero toledano.

Los aragoneses patriotas como el primero, valientes como denguno, templados como el acero.

Son los aragoneses patriotas como el primero, valientes como denguno, templados como el acero.

Heroísmo y nobleza batur a

Elogio con merecidas y cálidas frases el heroísmo de las tropas que se batían en el frente de Teruel al mando del bravo coronel Muñoz, habilitado para ejercer el cargo de general como reconocimiento a sus servicios extraordinarios. A este propósito recuerda una canción que aprendió de niño y que no ha olvidado, y la cita dice:

Viraje en redondo

Dejando esto aparte, voy a comentar un caso curioso, que es el del señor García Oliver, ex presidiario, condenado varias veces a presidio por robos, estafas y otros delitos, hoy ministro de Gracia y Justicia del Gobierno rojo. Ese señor ha hecho una declaración a un periodista extranjero, en la que se lamentaba de la situación en que se encuentra la guerra, que cree firmemente que van a perder (yo también lo creo). Y ese señor García Oliver, que muchas veces ha predicado contra el Ejército, que se declaró abiertamente francamente antimilitarista, decía ahora a ese corresponsal del periódico extranjero que estaba convencido de que solo podrá salvarse la revolución contando con un grandísimo Ejército del pueblo como única manera de que aquél pueda ser libre.

El pijama de Miaja

En el día de hoy ha circulado con insistencia la noticia de que el general Miaja se ha fugado. Parece confirmar esta versión la noticia que dan de Francia, de haber celebrado una entrevista con un reporter de un periódico francés, a quien ha declarado que se marchaba de Madrid porque estaba convencido de que el Ejército no tenía moral, ni disciplina, ni instrucción, por lo que estaba seguro que el Ejército de Franco acaba por destruirlos en plazo breve, y que no queriendo correr el riesgo y las consecuencias de ese estado de cosas, se marchaba.

Yo, en el acto, pensé hacer un regalo a mi "querido amigo" Indalecio Prieto para que intercediese cerca del señor Canallero para que si al marchar lo había hecho rápidamente, habiéndose dejado la ropa en Madrid, para escapar con más ligereza, le rogaba que me enviase, si lo había dejado en Madrid, aquel famoso "pijama" de cebrera, para conservarlo yo como un recuerdo en una especie de Museo que pienso formar con objetos pertenecientes a los marxistas.

LA POSTA

El correo de hoy trae noticias de gran interés. Se ha ganado la batalla de Tannenberg.

Las operaciones en el Sur

En el día de hoy no he recibido noticias acerca de la actuación del Ejército del Norte. El Ejército del Sur ha desarrollado una amplia ofensiva contra Málaga, en la que han intervenido ocho columnas, las cuales han salido de sus respectivas bases, tomando posiciones, venciendo al enemigo, al que han causado muertos y recogido abundante material.

Terminó el general leyendo la lista de donativos.

Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

La diaria charla del general Queipo de Llano UNA AMPLIA OFENSIVA CONTRA MALAGA

Esos son los aragoneses. Valientes como ninguno y templados como el buen acero, como el acero toledano.

Los aragoneses patriotas como el primero, valientes como denguno, templados como el acero.

Son los aragoneses patriotas como el primero, valientes como denguno, templados como el acero.

Heroísmo y nobleza batur a

Elogio con merecidas y cálidas frases el heroísmo de las tropas que se batían en el frente de Teruel al mando del bravo coronel Muñoz, habilitado para ejercer el cargo de general como reconocimiento a sus servicios extraordinarios. A este propósito recuerda una canción que aprendió de niño y que no ha olvidado, y la cita dice:

Viraje en redondo

Dejando esto aparte, voy a comentar un caso curioso, que es el del señor García Oliver, ex presidiario, condenado varias veces a presidio por robos, estafas y otros delitos, hoy ministro de Gracia y Justicia del Gobierno rojo. Ese señor ha hecho una declaración a un periodista extranjero, en la que se lamentaba de la situación en que se encuentra la guerra, que cree firmemente que van a perder (yo también lo creo). Y ese señor García Oliver, que muchas veces ha predicado contra el Ejército, que se declaró abiertamente francamente antimilitarista, decía ahora a ese corresponsal del periódico extranjero que estaba convencido de que solo podrá salvarse la revolución contando con un grandísimo Ejército del pueblo como única manera de que aquél pueda ser libre.

El pijama de Miaja

En el día de hoy ha circulado con insistencia la noticia de que el general Miaja se ha fugado. Parece confirmar esta versión la noticia que dan de Francia, de haber celebrado una entrevista con un reporter de un periódico francés, a quien ha declarado que se marchaba de Madrid porque estaba convencido de que el Ejército no tenía moral, ni disciplina, ni instrucción, por lo que estaba seguro que el Ejército de Franco acaba por destruirlos en plazo breve, y que no queriendo correr el riesgo y las consecuencias de ese estado de cosas, se marchaba.

Yo, en el acto, pensé hacer un regalo a mi "querido amigo" Indalecio Prieto para que intercediese cerca del señor Canallero para que si al marchar lo había hecho rápidamente, habiéndose dejado la ropa en Madrid, para escapar con más ligereza, le rogaba que me enviase, si lo había dejado en Madrid, aquel famoso "pijama" de cebrera, para conservarlo yo como un recuerdo en una especie de Museo que pienso formar con objetos pertenecientes a las marxistas.

Una víctima más de la barbarie roja

Don José Moncasi Sangenis, diputado a Cortes

También este ilustre diputado de Acción Popular, corrió la suerte de sus compañeros Mariategui, Bermúdez Cañete y tantos otros con la misma representación parlamentaria.

Su muerte trágica acompaña da de los más refinados martirios con que las hordas al servicio de Rusia quisieron poner fin a su vida, consagrada por entero a un noble y santo ideal, produciendo honda pena en la circunscripción de Huesca y en general en toda la región aragonesa, donde el finado contaba con innumerables afectos y simpatías.

El odio y la crueldad de los asesinos ha servido para que la figura de Moncasi se haya rodeado de la aureola de los mártires, y hoy sea una luz y una bandera para los que comulgaron en el credo que él defendió con tanto entusiasmo y tesón.

Moncasi Sangenis estudió en la Universidad zaragozana, distinguiéndose siempre por su talento y laboriosidad.

Terminada la carrera de leyes, el amor a la Universidad le hizo dedicar a ella lo mejor de su actividad. Pronto ganaba la plaza de auxiliar de Derecho Penal y en ese puesto lucieron una vez más el talento y felices disposiciones del finado.

Sus convicciones políticas le llevaron a militar en las filas de Acción Popular Agraria Aragonesa, y lo hizo con tales pruebas de capacidad y fervor, que por méritos indiscutibles llegó a ser el jefe político de Huesca de esta fracción política.

En los primeros días del movimiento su vida fue una de las primeras inmoladas por la barbarie asiática, en la ciudad de Barbastro.

BANDA MUNICIPAL

Programa de las obras que interpretará la Banda Municipal el día 7 de febrero de 1937 (si el tiempo no lo impide), en la calle Mayor, a las doce y media.

Marcha de Oriamendi.
Himno de la Academia de Infantería, D. Giles.
"Estampas madrileñas".
"Tirana del Avapies".
"El organillo ha vuelto".
"Coplas y requiebros".
(Estas cuatro piezas de los autores Ledesma y Oropesa).
Himno Alemán Nazi.
"Giovinezza", himno Fascista Italiano.
Himno de F. E. de las JON-S.

FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J. O. N. S.

UNA GRAN REVISTA

Ha salido la primera revista doctrinal de la Falange: "Fe", editada y dirigida por la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda.

He aquí un exponente de nuestro estilo. Con una acertada selección de artículos, la Redacción de "Fe" ha logrado reunir en un folleto, revista de presentación sobria y moderna y de elegante formato, cubierta de nuestros colores, lo más interesante de la doctrina nacional-sindicalista, comprendida bajo los temas: Revolución, Aire, Tierra, Mar, Ejército, Mundo, y tratada por nuestros camaradas: José Antonio Primo de Rivera, Julio Ruiz de Alda, Onésimo Redondo, Javier Saldaña, Eugenio Montes y Miguel Gran.

Acompañan al texto magníficas composiciones fotográficas relativas a los mismos asuntos, y toda la revista constituye, por su serio atractivo, por su valiosa colaboración y documentación, una efectiva conquista en el arte gráfico y literario y un sólido augurio de éxitos futuros.

Los numerosos ejemplares recibidos en esta Jefatura correspondientes al número de enero último, han sido distribuidos rápidamente.

Nos felicitamos como falangistas y como miembros de Prensa y Propaganda del triunfo obtenido por "Fe", que es el triunfo de nuestro ideal.

A. FONT DE BEDOYA
Jefe provincial de Prensa y Propaganda

Clínica Operatoria de Nra. Sra. del Pilar

DIRECTOR.—Dr. Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.
RADIOLOGO.—Dr. Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.
ANALISIS CLINICOS.—Dr. Miguel López-Negrete.

Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para ejecutar toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.

PALENCIA Colón, 53 Tel. núm. 47

DE POTENCIA A POTENCIA

LAS PROPUESTAS DE BLUM Y EDEN

PARIS.—Las propuestas de Mr. Eden y M. Blum sobre política internacional, fueron:

Primero.—Cooperación económica, ligada a un acuerdo político.

Segundo.—Colaboración en una Sociedad de Naciones renovada.

Tercero.—Reducción de armamentos, con empleo de la mano de obra en el dominio económico, nuevos mercados, etc.

Cuarto.—¿Qué entiende Alemania por reivindicaciones coloniales?

Quinto.—Consideramos que la paz es indivisible. Buscamos la solución del problema franco-alemán en un reglamento general. Nada de pactos bilaterales.

Sexto.—Proclamamos la superioridad de los regímenes democráticos sobre los regímenes fascistas.

LAS CONTESTACIONES DE HITLER

BERLIN.—Las respuestas de Hitler a las proposiciones franco-inglesas, han sido:

Primero.—La paz internacional no será posible si Europa no se libra de sus infecciones bolcheviques.

Segundo.—Alemania no pue-

Jeromín Cinema

Mañana, a las tres, cinco y siete de la tarde: "La gran jugada" (cuarta jornada) y tres cómicas.

OBJETOS HALLADOS

En la Inspección de la Guardia municipal se encuentran depositados, un bolsillo de señora, que contiene una pequeña cantidad, y un rosario plateado, con su estuche.

Ambas cosas han sido halladas en la vía pública y se entregarán a los que acrediten ser sus dueños.

Vida religiosa

Día 7 de febrero: Dominica de Quinquagesima.

S. I. Catedral.

Desde las seis y media hasta las ocho y media, misas rezadas de media en media hora con lectura y explicación del santo Evangelio.

A las diez, misa conventual, con sermón, que predicará el muy ilustre señor don Paulino Gallardo.

A las doce y media, misa rezada en el altar del trascoro.

En todas las misas y en la forma acostumbrada se hará la colecta para las necesidades del culto y clero de la Santa Iglesia Catedral.

Triduo Eucarístico.—Durante los tres días de Carnaval estará expuesto el Santísimo Sacramento desde las diez y media, al terminar el coro de la mañana, hasta la terminación del coro de la tarde, cuatro y media, en que se rezará el santo rosario y a continuación predicará los tres días, el R. P. Juan Blázquez, Dominico, terminándose con la reserva solemne que hará de Pontifical nuestro Reverendísimo Prelado, y el último día con la visita de altares.

En Nra. Sra. de la Calle Mañana, domingo, habrá misas desde las seis hasta las once y media, cada media hora.

A las once y media, misa rezada y durante ella se hará el piadoso ejercicio del triduo de Carnaval.

Durante los tres días de Car-

Jeromín Cinema

Mañana, a las tres, cinco y siete de la tarde: "La gran jugada" (cuarta jornada) y tres cómicas.

OBJETOS HALLADOS

En la Inspección de la Guardia municipal se encuentran depositados, un bolsillo de señora, que contiene una pequeña cantidad, y un rosario plateado, con su estuche.

Ambas cosas han sido halladas en la vía pública y se entregarán a los que acrediten ser sus dueños.

Vida religiosa

Día 7 de febrero: Dominica de Quinquagesima.

S. I. Catedral.

Desde las seis y media hasta las ocho y media, misas rezadas de media en media hora con lectura y explicación del santo Evangelio.

A las diez, misa conventual, con sermón, que predicará el muy ilustre señor don Paulino Gallardo.

A las doce y media, misa rezada en el altar del trascoro.

En todas las misas y en la forma acostumbrada se hará la colecta para las necesidades del culto y clero de la Santa Iglesia Catedral.

Triduo Eucarístico.—Durante los tres días de Carnaval estará expuesto el Santísimo Sacramento desde las diez y media, al terminar el coro de la mañana, hasta la terminación del coro de la tarde, cuatro y media, en que se rezará el santo rosario y a continuación predicará los tres días, el R. P. Juan Blázquez, Dominico, terminándose con la reserva solemne que hará de Pontifical nuestro Reverendísimo Prelado, y el último día con la visita de altares.

En Nra. Sra. de la Calle Mañana, domingo, habrá misas desde las seis hasta las once y media, cada media hora.

A las once y media, misa rezada y durante ella se hará el piadoso ejercicio del triduo de Carnaval.

Durante los tres días de Car-

Del Gobierno Civil SUBSIDIO PRO COMUNITARIOS

Ha sido facilitada a la Prensa la siguiente nota:

"El Excmo. señor gobernador general del Estado español, en comunicación recibida en el día de hoy, dice a este Gobierno Civil lo siguiente:

"Por existir dudas acerca de la aplicación del Decreto número 174 del 9 de enero pasado ("Boletín Oficial") número se manifestó a V. E. que el 29 del citado mes al contestar su telegrama número G-37, citado día, que sólo tenían derecho al subsidio los soldados voluntarios que reuniesen condiciones establecidas en el artículo primero del referido decreto.

DEBIDAMENTE ACLARADO EXCMO. SEÑOR GOBERNADOR GENERAL DEL ESTADO, ME COMPLEMENTO EN MANIFESTAR A V. E. QUE LOS BENEFICIOS DEL DECRETO NUMERO 174 ANTES CITADO, COMPRENDE IGUALMENTE A TODOS LOS SOLDADOS, AUNQUE NO SEAN VOLUNTARIOS, SIEMPRE QUE REUNAN LAS CONDICIONES ESTABLECIDAS EN LOS ARTICULOS (A), (B) Y (C) DEL ARTICULO PRIMERO DEL MISMO DECRETO.

La anterior aclaración se publica en la Prensa y se ordena insertar en el "Boletín Oficial" de la provincia, a fin de que, al darse un conocimiento de los interesados, puedan solicitar en los plazos reglamentarios la concesión de los beneficios concedidos en ella".

DONATIVOS

Don Heliodoro Moreno Moreno ha hecho un donativo de 50 pesetas con destino al Colegio de Huérfanos de la Guardia Civil.

Para la suscripción nacida se han recibido las siguientes cantidades:

Hijas de María de Sanjurjo, 37 pesetas.
Don Félix Pedrosa, de Talavera, 40.

Junta Provincial lista de Guerra

ACTOS RELIGIOSOS MAÑANA

Para dar cumplimiento a instrucciones de la Delegación de Asuntos Religiosos de la Junta de Burgos, se pone en conocimiento de las "Margaritas", "Pelayos" y "Requetés", tanto primera como de segunda línea que mañana, domingo, a ocho y media, tendrá lugar en la iglesia de Nuestra Señora la Calle (Compañía), la consagración general, encareciendo la asistencia de todos los afiliados y simpatizantes, lo mismo a la misa del Requeté que celebrará en dicha iglesia la Compañía a las once de la mañana.

Para poder asistir reunida la misa de comunión general, pone en conocimiento de los "Pelayos" y "Requetés" de segunda línea, que deben concurrir al cuartel del Requeté a las once de la mañana, al expresado fin.

Notas de Hacienda

PATENTE NACIONAL DE AUTOMOVILES

Para debido cumplimiento del dispuesto en la Regla 5.ª artículo 75 del Estatuto de regulación de 18 de diciembre de 1928, el señor tesorero acordado que la apertura de cobranza de la Patente Nacional de circulación de automóviles del primer trimestre y primer semestre de 1937, se dará a efecto los días 6 al 20 presente mes.

De no satisfacer dicho impuesto en este plazo, impondrán los interesados en el pago del 20 por 100, que se abonará al 10 por 100 si se realiza el pago dentro de los días siguientes días del mes en curso.

Concurso para confección de impresos

Se recuerda a los interesados que el plazo de 8 termina el plazo de la misión de pliegos para el curso que al día siguiente ha de celebrarse para la confección de documentos contabilidad, según el detalle de condiciones aparecidas en el "Boletín Oficial" de esta provincia, del día 29 de enero último.

NOTAS DE HACIENDA

PATENTE NACIONAL DE AUTOMOVILES

Para debido cumplimiento del dispuesto en la Regla 5.ª artículo 75 del Estatuto de regulación de 18 de diciembre de 1928, el señor tesorero acordado que la apertura de cobranza de la Patente Nacional de circulación de automóviles del primer trimestre y primer semestre de 1937, se dará a efecto los días 6 al 20 presente mes.

De no satisfacer dicho impuesto en este plazo, impondrán los interesados en el pago del 20 por 100, que se abonará al 10 por 100 si se realiza el pago dentro de los días siguientes días del mes en curso.

Concurso para confección de impresos

Se recuerda a los interesados que el plazo de 8 termina el plazo de la misión de pliegos para el curso que al día siguiente ha de celebrarse para la confección de documentos contabilidad, según el detalle de condiciones aparecidas en el "Boletín Oficial" de esta provincia, del día 29 de enero último.

NOTAS DE HACIENDA

PATENTE NACIONAL DE AUTOMOVILES

Para debido cumplimiento del dispuesto en la Regla 5.ª artículo 75 del Estatuto de regulación de 18 de diciembre de 1928, el señor tesorero acordado que la apertura de cobranza de la Patente Nacional de circulación de automóviles del primer trimestre y primer semestre de 1937, se dará a efecto los días 6 al 20 presente mes.

De no satisfacer dicho impuesto en este plazo, impondrán los interesados en el pago del 20 por 100, que se abonará al 10 por 100 si se realiza el pago dentro de los días siguientes días del mes en curso.

Concurso para confección de impresos

Se recuerda a los interesados que el plazo de 8 termina el plazo de la misión de pliegos para el curso que al día siguiente ha de celebrarse para la confección de documentos contabilidad, según el detalle de condiciones aparecidas en el "Boletín Oficial" de esta provincia, del día 29 de enero último.

NOTAS DE HACIENDA

PATENTE NACIONAL DE AUTOMOVILES

Para debido cumplimiento del dispuesto en la Regla 5.ª artículo 75 del Estatuto de regulación de 18 de diciembre de 1928, el señor tesorero acordado que la apertura de cobranza de la Patente Nacional de circulación de automóviles del primer trimestre y primer semestre de 1937, se dará a efecto los días 6 al 20 presente mes.

De no satisfacer dicho impuesto en este plazo, impondrán los interesados en el pago del 20 por 100, que se abonará al 10 por 100 si se realiza el pago dentro de los días siguientes días del mes en curso.

Concurso para confección de impresos

Se recuerda a los interesados que el plazo de 8 termina el plazo de la misión de pliegos para el curso que al día siguiente ha de celebrarse para la confección de documentos contabilidad, según el detalle de condiciones aparecidas en el "Boletín Oficial" de esta provincia, del día 29 de enero último.